
Zápisnica č. 7  

zo zasadnutia Komisie pre finančnú správu a správu obecného majetku a legislatívnej 

komisie konaného v budove Obecného úradu v Kláštore pod Znievom dňa 6.10.2011  

Prítomní: podľa prezenčnej listiny 

                 
Program zasadnutia: 

1. Prerokovanie plnenia rozpočtu za 1. polrok - odporúčania komisie podľa bodu 1. zo 
zápisnice č.6 

2. Informácia o záveroch vyšetrovateľa na podanie podozrenia zo spáchania trestného 
činu 

3. Rôzne  
 

K bodu 1.)   

V oblasti Rozpočtových príjmov komisia odporúča starostovi obce: 
o položka 121 – Daň z nehnuteľností  
o položka 133003 – Daň za nevýherné hracie prístroje 
o položka  133013 - Za komunálne odpady a drobné stavebné odpady 

 
• Trvale riešiť vymáhanie pohľadávok na miestnych daniach a poplatku za 

komunálny odpad v zmysle zákona 511/1992 Zb. o správe daní a poplatkov (okrem 
iného využívať inštitúty vyrubenia penále resp. exekučné konanie – voči PO 
a v opodstatnených prípadoch i voči FO) 

 
• Keďže za nevýherné hracie automaty tento rok ešte nebola vyrubená daň, 

odporúčame starostovi v zmysle platného VZN zabezpečiť: 
o fyzické preverenie stavu vo všetkých zariadeniach a následne vyrubenie 

dane 
o do budúcna zabezpečiť, aby konkrétny pracovník niesol zodpovednosť za 

vyrubenie tejto dane a neriešilo sa to až po upozornení komisie 
 
• pri aktualizácii VZN o miestnych daniach a poplatkoch pre rok 2012 treba do VZN 

zapracovať viacero systémových opatrení, okrem iného: 
o  vyrubovanie daní i poplatkov posunúť skôr (napr. k 31.3.) 
o  prehodnotenie výšky daní a poplatkov 
o  pravidlá (termíny, postupy, zodpovednosti pre riešenie neplatičov – 

v súlade so zákonom) 
 
o položka 212003 – Príjmy z prenájmu 

� aktualizovať všetky nájomné zmluvy z pohľadu výšky nájmu za m2 
resp. zálohových platieb za energie a zakomponovať do zmlúv 

• refakturáciu spotrebovaných energií vs. nájom (vrátane spôsob 
refakturácie energií) 

 

V oblasti Rozpočtových výdavkov  komisia odporúča starostovi obce: 
o položka  01.1.1.6 Výdavky verejnej správy – Tovary a služby 

                   využívanie služieb mobilných operátorov zo strany obce  



• prehodnotiť potrebu 3 mobilných telefónov na obecnom úrade 
(ročné náklady v sume 900 eur za telefóny využívané 
administratívnymi pracovníčkami OcÚ považujeme za 
neprimerane vysoké) 

• prehodnotiť v súčasnosti využívané služby a od poskytovateľov 
mobilných služieb si vyžiadať nové, konkurenčné ponuky 
a dosiahnuť zníženie nákladov 

• riešiť príčiny opakovaného neuhradenia faktúr za služby 
mobilným operátorom, ktoré viedli v priebehu roku dvakrát 
k zablokovaniu mobilného čísla starostu obce 

 

o položka 01.1.1.6 Výdavky verejnej správy – Tovary a služby 
� spracovať smernicu upravujúcej používanie obecných motorových 

vozidiel a zariadení, ktoré spotrebúvajú palivá, mazivá, oleje a špeciálne 
kvapaliny  resp. vypracovať systém evidencie a kontroly výdaja 
a spotreby PHM  

 
o položka 01.1.1.6 Výdavky verejnej správy – Tovary a služby – výdavky na 

propagáciu, reklamu a inzerciu 
o zabezpečiť, aby v budúcom roku obec nepokračovala v súčasnej 

forme spolupráce so spoločnosťou Mediatel (využívanie služieb 
v hodnote 150 eur) 

 

o položka 01.1.2 Finančná a rozpočtová oblasť  
• preverenia počtu a druhov využívaných bankových služieb ako 

aj ich opodstatnenia (napr. využívanie viacerých bežných účtov 
ap.), okrem iného optimalizácia počtu ako i nákladov 
(poplatkov) za využívané bežné účty – znížiť počet bežných 
účtov (z dnešných 12 účtov) a vyrokovať primerané zníženie 
poplatkov 

• preverenia cenových podmienok a výhodnosti využívaných 
bankových služieb (napr. ceny jednotlivých balíkov resp. 
úrokové miery na termínovaných vkladoch ap.) 

 
o  položka 04.5.1.2 Správa a údržba ciest  - starosta obce predložil 

navrhované úseky údržby – križovatka ulíc J.G. Tajovského a Zachara 
o položka  08.2.0.3 Kultúrne zariadenia 

• preveriť účel vynaložených prostriedkov 
 

o položka  08.2.0.6 Pamätná izba 
• preveriť účel vynaložených prostriedkov 

 
o položka 08.4.0 – 1. Dom smútku a sobášna sieň – starosta obce 

predstavil návrh realizácie investícií v tejto položke 
- Ozvučenie domu smútku 
- Výmena okien na dome smútku zo severnej strany 
- Nákup zeleného koberca 



- Nákup stoličiek do sobášnej miestnosti 
 

o  odporúčame overiť s odborníkom na ozvučovaciu techniku 
vhodnosť starostom zabezpečenej ponuky + riešiť ďalšie návrhy 

 
 

K bodu 2.) Členovia finančnej komisie na základe zistení uvedených v Zápisnici č. 5 podali 
6.7.2011 trestné oznámenie pre podozrenie zo spáchania trestného činu  na majetku obce 
Kláštor pod Znievom. 

Záver vyšetrovania je nasledovný: 

Vyšetrovateľ PZ Uznesením č.k. ORP-553/OEK-MT-2011 z 15.8.2011 podľa § 197 ods. 1 
písm. d/ Trestného poriadku, trestné stíhanie vo veci prečinu sprenevera podľa § 213 ods.1, 
ods.2 písm. a, písm. d/ Trestného zákona, ktorého sa mal dopustiť starosta obce Kláštor pod 
Znievom odmietol, nakoľko nie je dôvod na začatie trestného stíhania alebo na postup 

podľa § 197 ods.2/ Trestného poriadku. 

V časti odôvodnenia uznesenia je uvedené: 

„ V súvislosti s vyšetrovanou vecou je možné hovoriť o nedodržiavaní zákona č. 369/1990 

Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov ( sľub, ktorý skladá starosta obce 
pri nástupe do funkcie : „ Sľubujem na svoju česť a svedomie, že budem riadne plniť svoje 
povinnosti, ochraňovať záujmy obce a Slovenskej republiky. Ústavu Slovenskej republiky, 
ústavné zákony a ostatné všeobecne záväzné právne predpisy budem pri výkone svojej 
funkcie starostu uplatňovať podľa svojho najlepšieho vedomia a svedomia.“). 
o nedodržiavaní zákona č. 138/1991 Zb. o majetku obcí v znení neskorších predpisov ( 
podľa § 7 ods. 1 tohto zákona orgány obce a organizácie sú povinné hospodáriť 

s majetkom obce v prospech rozvoja obce a jej občanov a ochrany a tvorby životného 
prostredia) a tiež o nedodržiavaní zákona č. 431/2002 o účtovníctve. Aj napriek zisteným 
skutočnostiam, táto vec nemôže byť posudzovaná z trestnoprávneho hľadiska.“ 

 

K bodu 3) Komisia na svojom zasadnutí prejednala: 

1. Prípravu VZN o miestnych daniach na rok 2012  
2. Prípravu rozpočtu obce na rok 2012  
3. Rekonštrukciu cesty Lesná – komisia odporúča zahrnúť do investičných akcií na rok 

2012 
4. Zverejňovanie zmlúv, objednávok a faktúr podľa zákona č. 211/2000 – komisia 

upozorňuje obecný úrad, že nezverejňovaním zmlúv, objednávok a faktúr na 
internetovej stránke obce porušuje ustanovenia citovaného zákona 

5.  Inventarizácia majetku za rok 2010 – komisia odporúča obecnému zastupiteľstvu 
a starostovi rozhodnúť o likvidácii resp. odpredaji majetku na základe zápisu 
inventarizačnej komisie a v súlade s § 27 VZN o hospodárení s majetkom obce 
o prebytočnom a neupotrebiteľnom majetku obce, v termíne do začiatku 
inventarizácie majetku za rok 2011. 

6. Komisia odporúča starostovi riešiť pretrvávajúci problém s nedodržiavaním legislatívy 
v súvislosti s vedením knihy došlých faktúr (v nadväznosti na komunikované zistenia 
hlavného kontrolóra) 



7. Komisia požiadala starostu obce o jeho stanovisko k začatiu trestného stíhania „vo 
veci vydierania“ (v nadväznosti na trestné oznámenie podané starostom v júli 2011) 

 
 
Zapísal: Ľudovít Smik, 6.10.2011 
 


